
 
 
 
 
 
 
 

生産者ニーズ調査 調査結果 

～農業関係～ 
  

参考３ 



 



◆農業経営の種類について、おたずねします。

問1 あなたの農業経営について、教えてください。

複数回答除外 複数回答含む

1 専業農家 127 127

2
兼業農家

(農業が主たる収入)
69 69

3
兼業農家

(農業以外が主たる収入)
235 237

4
自家消費のみの農家

(販売はない)
31 33

回答者数（N＝） 462 460

◆農業の現状について、おたずねします。

問2 あなたが生産している農産物（自家消費分も含む）を品目ごとにお答えください。

1 米 437

2 麦 36

3 大豆 160

4 その他 29

1 トマト 274

2 なす 293

3 きゅうり 282

4 キャベツ 222

5 白菜 275

6 ほうれん草 206

7 ネギ 260

8 大根 270

9 さといも 108

10 大葉 79

11 みずな 52

12 みつば 17

13
ばれいしょ

（ジャガイモ）
244

14 ニンジン 161

15 ピーマン 208

16 レタス 92

17 とうもろこし 199

18 枝豆 188

19 きのこ 10

20 その他 64

1 梨 20

2 イチゴ 21

3 リンゴ 11

4 その他 54

1 バラ 18

2 きく 34

3 その他 12

1 加工食品 14

2 その他 12

回答数（N＝） 463

ア. 穀類など

イ. 野菜類など

オ. その他の品目

エ. 花き類

ウ. 果実類など
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問3 農産物の出荷先をお答えください。

1 個人で消費者へ直接販売 56

2 農協を通して市場へ出荷 278

3 農協を通さずに市場へ出荷 18

4 直売所（元気くん市場へ出荷） 45

5 直売所（花野果市場へ出荷） 66

6 直売所(　　　　） 7

7 スーパー等 13

8 生協等 2

9 加工・外食業 5

10 その他 52

回答数（N＝） 383

◆産業活性化拠点施設への関心についておたずねします。

問4 産業活性化拠点施設（直売所含む）が整備された場合、あなたは出荷（納品）したいですか？

複数回答除外 複数回答含む

1 出荷したい 65 67

2 出荷することを検討したい 72 75

3 出荷したいができない 49 49

4 出荷したくない 86 88

5 分からない 142 143

6 その他 18 20

回答者数（N＝） 432 435

問4‐1 あなたは、どの品目をどのくらいの頻度で出荷することが見込まれますか？

（現在集計中）

問4‐2 あなたが出荷した場合の目標年間売上金額はいくらを見込まれますか？

1 ～15万円未満 23

2 15万円以上～50万円未満 33

3 50万円以上～120万円未満 36

4 120万円以上～240万円未満 19

5 240万円以上 13

6 その他 3

回答者数（Ｎ＝） 127

問4‐3 あなたが出荷したいができない又は出荷したくない理由は何ですか？(複数選択可）

1 55

2 6

3 26

4 11

5 55

6 16

135

その他

今後も継続して生産できるか
不明であるため(後継者不足等）

出荷用に生産を
拡大する意向がないため

出荷用に生産を拡大したいが、
農地等がないため

人手不足により
出荷が困難であるため

条件が不明であるため
(販売目的、手数料等)

回答数（Ｎ＝）
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◆産業活性化拠点施設に求める条件等について、おたずねします。

　

問5 あなたは、どのような直売所であれば、出荷したいと思いますか？（複数選択可）

1
名前・写真表示により

生産者の顔が見える直売所
60

2
不定期や少量でも
出荷可能な直売所

186

3
生産者が運営・販売に

関わることができる直売所
42

4 分からない 85

5
収穫時期や生産量に応じた
テント販売が行えるなど、

柔軟性がある直売所
68

6 その他 34

回答数（Ｎ＝） 345

問6 あなたが感じる手数料(直売所運営側に支払う費用）の上限金額は、どの程度ですか？

複数回答除外 複数回答含む

1 販売金額の30％ 1 1

2 販売金額の25％ 1 1

3 販売金額の20％ 49 49

4 販売金額の15％ 40 41

5 販売金額の10％ 148 148

6 販売金額の5％ 60 60

7 その他 28 29

回答者数（Ｎ＝） 327 326

問7 産業活性化拠点施設に加工施設が整備された場合、あなたは利用したいですか？

複数回答除外 複数回答含む

1 利用したい 35 36

2 利用することを検討したい 53 54

3 利用したいができない 29 30

4 利用しない 143 145

5 分からない 142 142

6 その他 7 8

回答者数（Ｎ＝） 409 409
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問7‐1 あなたが加工施設を利用する場合、何の加工に利用しますか？

1 16

2 4

3 8

4 34

5 17

6 31

7 1

8 15

9 17

10 6

149

95

問7‐2 あなたが加工施設を利用する場合、予想される利用頻度を教えてください

複数回答除外 複数回答含む

1 年を通じてほぼ毎日利用 5 5

2 年を通じて1週間に3～4回程度利用 5 5

3 年を通じて1週間に1～2回程度利用 9 9

4 収穫期のみほぼ毎日利用 14 15

5 農閑期のみほぼ毎日利用 0 0

6 必要に応じて利用 44 45

7 その他 0 0

回答者数（Ｎ＝） 77 77

問7‐3 あなたが加工施設を利用した場合、妥当と感じる利用金額を教えてください

1 1時間100円～200円 28

2 1時間201円～400円 19

3 1時間401円～600円 14

4 1時間601円～800円 2

5 1時間801円～1000円 3

6 1時間1001円以上 1

7 その他 2

回答者数（Ｎ＝） 69

問7‐4 あなたが加工施設を利用したいができない又は利用しない理由は何ですか？(複数選択可）

1 21

2 19

3 44

4 71

5 15

6 1

7 22

172

すでに加工施設を持っているため

その他

回答数（Ｎ＝）
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問8 産業活性化拠点施設が整備された場合、出荷・加工以外のあなたの利用意向をお答えください。（複数選択可）

1 265

2 17

3 21

4 8

5 15

6 8

325

問9 「産業活性化拠点施設」の整備・運営に関して、特に配慮すべきだと思うことがあれば教えてください。

（別紙に回答表示）

◆その他

問10 あなたは、現在、野菜づくりに使用できる未利用の農地や園芸施設はありますか？

回答数 合計面積（㎡）

1 ない 225 ‐

2 畑(露地) 137 134479

3 ハウス（育苗用） 84 28370.2

4 ハウス(育苗用以外) 37 17229

回答数（Ｎ＝） 483 180078.2

問11 野菜づくりについて、今後、あなたの生産規模を拡大(新たに取り組みたい）したいと思いますか？

1
拡大したい

(新たに取り組みたい)
22

2 現状維持 241

3 縮小したい 35

4 わからない 97

5 その他 8

回答者数（Ｎ＝） 403

問12 野菜づくりについて、講習会や研修会があれば参加しますか？

1 参加したい 78

2 どちらかというと参加したい 114

3 どちらかというと参加しない 87

4 参加しない 123

回答者数（Ｎ＝） 402

回答数（Ｎ＝）

テナントを出店したい
(農家レストランなど)

体験農園・観光農園を
開設したい
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問13 あなたが、直売所以外で行いたい、行って欲しいことなどがあれば、お答えください。（複数選択可）

1 専門家による農業指導 59

2 農業経営の法人化支援 42

3 後継者育成に関するイベント 50

4 労働力の確保・提供 50

5 野菜づくり講習会・研修会 99

6 加工施設を利用した新商品の開発 36

7 食品製造企業とのマッチング 36

8 レストラン・飲食店とのマッチング 42

9 その他 41

回答数（Ｎ＝） 278

問14 問13で選択した内容に関して、その課題や町への要望について詳しくお答えください。

59

42

50

50

99

36

36

42

41

0 50 100 150

専門家による農業指導

農業経営の法人化支援

後継者育成に関するイベント

労働力の確保・提供

野菜づくり講習会・研修会

加工施設を利用した新商品の開発

食品製造企業とのマッチング

レストラン・飲食店とのマッチング

その他

(件数)

6 / 6


